

# 潮州市潮安区人民政府

C

## 关于潮州市政协十二届二次会议第 49 号 提案的答复

曾义鹏等委员：

你们在市政协第十二届二次会议上提出的第 49 号提案《关于潮州动车运用所综合开发建设的建议》收悉。现答复如下：

潮州动车运用所位于潮安区龙湖、浮洋镇内，其设计规模为新建检查库线 6 条、存车线 23 条、临修及不落轮镟线各 1 条；预留检查库线 3 条、存车线 24 条。该项目在潮安区红线内应征地面积 1068.468 亩，已征地 1068.468 亩，目前完成交地面积 995.8005 亩，占应交地面积的 93.2%，未完成面积 72.6675 亩。

动车运用所的规划建设，将大大增加始发、终达、途经我市的动车数量。动车运用所建成后，潮汕站将开行更多的始发终到列车，进一步提升潮汕站客流量，充分释放潮汕站的客运能力。目前，潮安区正处于经济快速发展、人口急剧增长、城市规模不断扩大的发展形势，交通、土地、环境、能源发展都面临较大的压力，因此，土地综合开发建设的社会效益和经济效益都非常大。动车运用所位于粤东地区的地理中心位置，占地面积 1068.468 亩，如果能本着“市场化、集约化”的原则，积极探索并推动动车运用所这一千多亩土地上层空间进行商业及住宅综合开发利用，充分发挥动车运用所区位优势，综合谋划、积极探索、稳妥推进，

将能够进一步加强高铁站区的集聚效应，充分发挥高铁站区对周边经济发展的带动作用；有利于拓宽优化我市城市发展空间、创新城市空间组织形式、加快区域一体化进程、提升区域整体竞争力，促进城市全面健康协调发展；有利于促进铁路企业和地方经济的快速发展，构筑路地双方“合作开发、互惠共赢、共同发展”的新格局；对加快我市，特别是潮安区综合交通运输体系建设，满足人民群众日益增长的多层次、高品质的运输需求起到关键的作用。

去年7月12日，市委刘小涛书记拜访广铁集团领导武勇董事长时，就提出了对潮州动车运用所进行综合开发的设想，得到了广铁集团的赞同和支持。广铁集团也表示可以进行论证，并由广铁（集团）深圳工程指挥部组织技术力量进行前期的规划研究工作，同时路地双方就合作开发模式进行深入磋商。鉴于此，我市已于去年9月份向中国铁路总公司计划统计部发函，请该部支持并同意潮州动车运用所综合开发建设。

接下来，潮安区政府将认真贯彻落实上级的工作部署，根据我区的经济的发展趋势，参照发达城市的成功经验，力促潮州动车运用所综合开发建设。

联系人：杨畅

联系电话：0768-5815503



抄送：市政协提案委，市府办建议提案科，市交运局，市规划局。